

# 芝罘公安分局民警王庆辉： 驾驶警车“逆行”与死神赛跑



本报讯(YMG全媒体记者吕金滙 通讯员周福基 摄影报道)在热闹的节日氛围中,所城里平均每日的客流量超过4万人次。“我们执勤的时候,就看见不断有人从面前经过。”民警王庆辉和他的同事在所城里体验了独属于他们的“年味”。

“警察同志,我的孩子丢了!”从正月初一到初八,芝罘公安分局向阳街派出所民警王庆辉和他的同事最常听到这句话。“很多老百姓带着孩子来市里走亲戚,然后一大家子人就来到所城里游玩。”王庆辉说,也就是“一眨眼、一低头”的工夫,孩子就走丢了。正月初一中午,一对青年夫妻着急地向正

在所城里执勤的王庆辉求助:“我们就拍个照片,一眨眼孩子就不见了。”不到两分钟,王庆辉和同事就找到了走失的孩子。王庆辉说:“其实这个孩子就在距离父母10多米的位置,因为小孩的个头矮,很容易被人淹没。建议市民出行时,一定要看好自己的孩子,防止走散丢失。”

“除了三餐时间简单休息一下,我们基本上都在外面执勤巡逻。”另一位民警告诉记者。为行人指路、解答困惑、疏导景区人流、维持现场秩序……这种工作状态一直持续到正月初八。

初九是节后上班第一天,上

午10点多,王庆辉和同事在万达金街3号门附近巡逻时,一名老人突然摇摇晃晃地向他们走来。走近一看,老人面色异常苍白。“我不行了!快送我去医院,我有心脏病!”王庆辉和同事立即驾驶警车将老人送往毓璜顶医院。为了不耽误黄金急救时间,王庆辉和同事驾驶警车一路“逆行”,仅用了1分多钟便将老人送到了医院。王庆辉说:“如果按照正常的交通路线,至少要过3个红绿灯。”由于送医抢救及时,老人现已脱险。

每一次的“逆行”、每一天的奔跑、每一年的值守,这些是基层民警王庆辉的日常,也是千万基层民警的真实写照。

## 烟台山医院东院神经内科主任唐剑华： “开工第一天”是大年初一

本报讯(YMG全媒体记者林媛 通讯员 栾秀玲 摄影报道)正月初九,从早上7:30开始,烟台山医院东院大门的入口处,就在源源不断地涌入车流。东院神经内科主任唐剑华告诉记者,对于医护人员而言,从来没有“开工第一天”的说法,“我大年初一就在门诊了,春节假期,只休息了两天,其余时间全部在岗”。

### 收治多位脑动脉瘤破裂患者

正月初九早上7:30,唐剑华早就来到了神经内科病区,46张床位,46个病人,只有不到10位是年前未出院患者,剩下30多人全是正月来的急症住院患者。

春节假期,神经内科病区收治了多位脑动脉瘤破裂的患者。

一名55岁男士正月初二因头疼入院,治疗效果不明显,唐剑华高度怀疑他是脑动脉瘤破裂导致蛛网膜下腔出血,为他实施腰穿后发现是血性脑脊液,正月初四紧急安排上台手术。目前病人头痛有效缓解。

无独有偶,当天一名50多岁的女士因头疼找到唐剑华检查,诊断为动眼神经麻痹,怀疑是动脉瘤压迫所致。进行脑血管造影后,发现果然是动脉瘤在“作祟”。“脑动脉瘤是一种非常危险、死亡率很高的疾病,大多无症状,但是出现症状后,如果不及处理,会有致死风险,我们接诊过的最年轻患者只有19岁。”

### 手术从9点做到凌晨3点

9:10,探望了几个重病号后,唐剑华又去重症监护室探望了一名72岁的老人。正月初六晚上8点多,因为和儿子吵架,老人突然晕倒昏迷不醒。9点多入院后,急诊CT显示是大量蛛网膜下腔出血。介入科、麻醉科、介入手术室,全员到岗



立即上台手术,“这台手术难度非常高,因为瘤体较大,形态不规则,我们神经内科的副主任医师孔敏以及抢救团队,从晚上9点一直到凌晨3点手术才做完。”唐剑华说。

### 高龄病人特别多

从ICU出来,唐剑华又去看了看35床的李先生。年前的一场感冒,李先生没在意,没想到除夕当天,他突发严重头疼,精神异常,意识障碍,“他甚至出现了幻觉,烦躁不安,我们为他腰穿后,确诊为急性播散性脑炎”。

唐剑华说,李先生在重症监护室住了两天才转到神经内科病房,大年初一那天,全院多学科专家为他进行了病例讨论,制定了详细治疗方案。目前,李先生的头痛已经消失,意识也已恢复,看到唐剑华过来查房,他笑着说:“以后感冒再也不敢硬撑了!”

“每年春节,医院最忙碌的科室,除了急诊科,就是我们神经内科。我们的病人大多以老年人为主,过年时他们坚持不吃药,加重了病情,引发了急症。”唐剑华说,冬季本是脑血管病高发期,春节的“饮食无律、情绪激动、过度劳累”更是雪上加霜。

## 幸福街道幸福社区： 节后“一开门”，忙碌居民大小事

本报讯(YMG全媒体记者宋晓娜 通讯员 景莉元)昨天是春节假期后上班第一天,社区“一开门”,就开始忙碌起来。

早晨8:30,当记者来到芝罘区幸福街道幸福社区党群服务中心时,只见大家正在一齐动手打扫卫生,以整洁干净的面貌迎接新年的工作。

“新年更要有新气象,大家即刻进入工作状态。”收拾好卫生,幸福社区党委书记马越带领大家开了一个简短的收心会,总结年前的各项工作落实情况,谋划新的一年更好地为百姓服务,提升居民幸福指数。工作人员表示,将以高度的责任感、饱满的热情、务实的作风投入到工作中,为社区和谐发展贡献力量。

“大姨,过年好!请问需要办理什么业务?”上午9点,社区迎来第一位办事居民王阿姨,来咨询领取高龄补贴需要什么材料。工作人员详细介绍,并将需要提供的材

料写在纸上交给王阿姨。

随后,有居民陆续来办理各种业务,工作人员热情接待。在服务群众、办理日常业务的同时,幸福社区还开展了节后大清扫,将辖区楼梯楼道等卫生死角清理干净,为居民提供一个干净舒适、安全美好的生活环境。

上班第一天,工作人员分区片来到辖区,进行常态化网格巡查。在巡查时,工作人员周蓉发现宏达小区一处下水道发生满溢,立即联系物业、疏通公司进行处理,并很快疏通并清理完毕。

新的一年,幸福社区将有哪些新变化?“社区将以老旧小区改造为契机,解决公共资源紧张、道路墙体老化破损、便民设施不足等难题,增强居民的安全感和舒适感。”幸福社区党委书记马越说。

## 环卫工人：凌晨走上街头清扫垃圾



本报讯(YMG全媒体记者杨春娜 通讯员 马晓凤 摄影报道)对于环卫工人来说,昨天是节后上班第一天,也是辛勤工作的每一天。春节,当人们尽情享受阖家欢乐的休闲时光时,他们仍然坚守在岗位,大街小巷都有他们忙碌的身影,那一抹抹橘黄守护着城市的干净整洁。

昨天凌晨5点,天未亮,街道上依然一片寂静。芝罘区海港路上,张桂英的身影准时出现,弯腰、清扫、起身,看似简单的一组动作,张桂英每天要重复上千次。长期的户外清扫工

作,让她的脸比同龄人多了一些皱纹和沧桑。“我们天不亮就开始普扫,等着人多了,就来回捡拾。路面也是咱烟台的脸面,打扫干净点,自己看着也舒心。”张桂英说。

对于从事垃圾清运工作近20年的蔡德利师傅来说,春节早出晚归、正常工作,早已习以为常。当我们走亲访友、家庭聚会时,清运工人们还在辛苦地清运垃圾。昨天早上6点,蔡德利师傅驾驶垃圾清运车和工友一起到九田市场清运垃圾。此处的垃圾箱几乎每个都已经冒尖,地面上也散落着很

多的包装袋和垃圾。有着多年驾驶经验的蔡师傅将车尾对准垃圾箱处停靠,随后车上的拖桶工迅速下车。蔡师傅负责操作清运车,另外两人一人负责把垃圾桶拖到车后斗的反转架上,一人负责清理垃圾箱边的垃圾。通常这一连串的动作控制在5分钟内,清理完毕跳上车,再赶往下一个清运点。

春节,千余名环卫工人坚守岗位。正是因为他们舍“小家”为“大家”,无怨无悔坚守在工作岗位上,才换来了城市的洁净,让我们的城市更加美丽。